

李强 23 日同日本首相岸田文雄就中日和平友好条约缔结 45 周年互致贺电

王沪宁 23 日在京会见巴基斯坦参议院主席桑吉拉尼

国办近日转发《关于加强低收入人口动态监测做好分层分类社会救助工作的意见》

(均据新华社)

(上接第一版)

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,部分在京部级女领导干部和全国妇联老领导,首都各界妇女代表等参加开幕式。

(上接第一版)

要注重新闻会组织作用,及时研究职工群众和工会工作遇到的重要问题,支持工会创造性开展工作。各级政府要发挥好政府和工会联席会议作用,积极帮助工会解决职工群众的实际困难和问题。

中华全国总工会新一届领导班子就中国工会十八大有情况和未来5年工会工作安排作了汇报。全国总工会副主席徐留平、杨宇栋、高凤林作了发言。石泰峰、李干杰、李书磊、陈文清、刘金国、王小洪参加谈话。

(上接第一版)

《规程》明确,质量督导工作以提高军队技能人才评价质量为目标,坚持聚焦实战、以督促导,坚持分级分类、全面覆盖,坚持实事求是、客观公正,坚持常态预防、关口前移,注重强化鉴定工作组织监管责任,推动鉴定

工作高质量发展。《规程》明确,质量督导工作突出职业技能鉴定活动中的重点工作、重要任务和关键环节,建立内容标准动态更新机制,强化精细管理、严格监督执行,促进末端落实;坚持从实际实效出发,区分鉴定工作办公室和鉴定指导中心两

前三季度规模以上工业增加值同比增长4%,增速较今年上半年加快0.2个百分点;制造业投资持续增长,7月份以来增速逐渐加快……近日发布的一系列数据,传递出工业稳健恢复的势头。

值得关注的是,对GDP贡献较高的机械、装备等工业重点行业持续向好,夯实了工业恢复发展的基础。工业和信息化部有关负责人表示,要以重点行业为突破,进一步推动工业经济转型升级、调结构、增动能,巩固企稳向好势头。

在赛力斯汽车智慧工厂,生产线上机械臂不断伸缩旋转,一台台自动配送机器人往来穿梭,激光焊接高速运转……

赛力斯汽车董事长张兴海说,今年以来企业经营有序开展,新品陆续上市,销量持续提升。企业生产的AITO问界新M7自9月12日上市以来,累计订单已超过6万台。“我们正在加速产能提升,严格品控管理,加强供应链保障,全力以赴保障新车的高质量交付。”

前三季度,我国新能源汽车产销量分别完成631.3万辆和627.8万辆,同比分别增长33.7%、37.5%,保持强劲的发展势头。

汽车产业供需向好是工业稳健发展的一个缩影。工业和信息化部的数据显示,前三季度,41个工业大类行业中有27个行业增加值同比增长。其中,装备制造业前三季度增加值同比增长6%,拉动规模以上工业增长1.9个百分点。

“工业企稳回升,重点行业的拉动作用非常大。”工业和信息化部运行监测协调局局长陶青说,国家出台一系列稳经济政策,工业和信息化部也联合相关部门,对产业链长、关联度高的汽车、原材料等十个工业重点行业分别推出稳增长举措。通过政策合力,坚持供需发力,支撑工业稳增长。

在政策助推和产业各界的努力下,主要行业运行总体平稳——

原材料制造业前三季度增加值同比增长6.5%,增速较上半年加快1.3个百分点。化工、有色金属行业需求改善。9月份,电气机械、化工、电子和汽车四个行业对整体工业增长贡献接近六成。

前三季度,制造业投资持续增长,特别是高技术制造业投资同比增长11.3%。

重点领域投资增长向好,释放出稳增长大盘,稳创新活力的信号。

数字技术与重点行业深度融合,带动产业转型升级。

在中建三局壹品汉芯公馆项目数字建造中心,工作人员正在进行数字设计

重点行业稳步向好 巩固工业恢复势头



10月23日,位于贵州省黔东南苗族侗族自治州剑河县境内的锦绣大桥主拱顺利合龙(无人机照片)。

新华社记者 陶亮摄

为强国建设民族复兴伟业谱写新时代“半边天”的绚丽华章

——在中国妇女第十三次全国代表大会上的致词

(2023年10月23日)

丁薛祥

各位代表,同志们:

中国妇女第十三次全国代表大会今天隆重开幕了。我受习近平总书记和党中央委托,向大会召开表示热烈祝贺!向全国广大妇女和妇女工作者致以亲切问候!向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞致以良好祝愿!

中国妇女十二大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,亿万妇女以强烈的责任感投身新时代伟大实践,在脱贫攻坚主战场拼搏实干,在科技创新前沿勇攀高峰,在抗疫紧要关头逆行出征,在家庭和社区主动担当,在平安建设一线默默守护,在竞技赛场敢打敢拼,“半边天”作用全方位彰显,妇女发展全方位进步,生动展现了伟大事业建设者、文明风尚倡导者、敢于追梦奋斗者的新时代女性风采。

5年来,各级妇联组织以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述,坚持把党的全面领导贯穿始终,在大局中牢牢把准职能定位,着力强化妇女思想政治引领,团结动员广大妇女建功新时代,创新推进家庭家教家风建设,用心用情做好维权关爱服务,积极开展国际交流合作,持续深化妇联改革,政治性、先进性、群众性不断增强,为巩固党执政的群众基础发挥了重要作用。

习近平总书记高度重视妇女儿童事业,对妇女儿童和妇联工作作出一系列重要论述,亲自部署推动妇联改革,每逢“三八”妇女节、“六一”儿童节都以不同方式代表党中央致以节日祝福、寄予殷切期望,彰显了人民领袖心系妇女儿童、情牵万家灯火的深厚为民情怀,指引新时代中国妇女儿童事业阔步向前,开创了蓬勃发展的新局面。实践证明,新时代中国妇女儿童事业成就举世瞩目,中国特色社会主义妇女儿童发展道路越走越宽广,根本在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。实践证明,新时代的中国妇女不愧是坚持和发展中国特色社会主义的“半边天”,新时代的妇联组织不愧是党和政府联系妇女群众的桥梁纽带。党中央对广大妇女和各级妇联组织充分肯定、寄予厚望!

党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的宏伟蓝图,明确了新时代新征程党的中心任务。党的中心任务,就是中国妇女事业和妇联工作的主题和方向。广大妇女要自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,要创新妇女思想政治引领工作,深化“巾帼大学习”、“巾帼大宣讲”,以文化人、培根铸魂,引导广大妇女坚定“半边天”更加绚丽的华章。

在践行新思想中筑牢巾帼信仰之基,更加昂扬的精神面貌,争做时代的书写人、追梦的奋斗者,在新征程上谱写“半边天”更加绚丽的华章。

5年来,从雪域高原到大漠戈壁,从航母甲板到云霄之上,从野外演训场到国际竞技场,处处都有女军人们奋勇争先、不让须眉的身影。“英雄航天员”、解放军和武警部队代表团团长王亚平在学习交流时说:“实践充分证明,新时代中国妇女儿童事业成就举世瞩目,中国特色社会主义好!妇女儿童发展道路越走越宽广,根本在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。”

全国三八红旗手、重庆警备区渝中

争做时代的书写人、追梦的奋斗者

——出席中国妇女十三大的解放军和武警部队代表认真学习党中央致词

■本报记者 张良 邹琪

第三离职干部休养所门诊部护士长王芝利是一名军队文职人员,她在交流发言中说:“现场聆听党中央致词,我深深感到,这次大会是凝聚巾帼之力、汇集巾帼之智的一次重要会议,作为与会代表,承载着各级组织的信任厚爱,寄托着军队广大女同志的深切期盼,肩负着共商大计的神圣职责,我们倍感使命光荣、责任重大!”

岁月流金,巾帼争辉。英姿飒爽的女代表们纷纷表示,要利用好这次和各行业巾帼标兵齐聚一堂的机会,为

今年我国秋粮总体呈增产态势

据新华社北京10月23日电(记者于文静、王聿昊)今年我国秋粮面积稳中有增,除局部受灾外,大部分地区光温水肥较好,总体呈增产态势。“农业农村部种植业管理司司长潘文博说。

据潘文博介绍,今年秋粮面积增加,奠定了秋粮增产基础。预计今年秋粮面积13.1亿亩,比上年增加了700多万亩。其中有的是经济作物改种粮食,有的是间套复种提高复种指数,有的是整

改复耕,有的是增水增地种粮。“今年高产作物玉米面积增加也比较多,预计增加1300多万亩,相应的杂粮杂豆等低产作物的面积就减了,这两类作物亩产相差500斤左右。”

同时,大面积单产提升效果初显。年初农业农村启动粮油等主要作物大面积单产提升行动。今年重点在200个玉米大县、100个大豆大县整建制推进单产提升,从耕种管收、地种药肥全环节找差距,采取综合性解决方案。

目前,北方秋收进入扫尾阶段,南方晚稻、晚秋作物还没有大面积收获。农业农村部将指导各地根据作物成熟时间调度好机具,抢时抢晴收获,及时烘干晾晒,确保颗粒归仓。

(本报北京10月23日电)

